

习近平致电祝贺哈桑就任坦桑尼亚总统

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平致电萨米娅·苏卢胡·哈桑,祝贺她就任坦桑尼亚联合共和国总统。

习近平指出,中国同坦桑尼亚传统友谊深厚。近年来,两国关系高水平发展,双方在涉及彼此核心利益和

重大关切问题上相互支持,各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中坦关系发展,愿同哈桑总统一道努力,落实好中非合作论坛北京峰会成果,推动中坦全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,为构建新时代全天候中非命运共同体作出更大贡献。

习近平同萨摩亚国家元首图伊马莱阿利法诺就中萨建交50周年互致贺电

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平同萨摩亚独立国家元首图伊马莱阿利法诺互致贺电,庆祝中萨两国建交50周年。

习近平指出,中国和萨摩亚友好交往源远流长。中萨建交半个世纪以来,两国始终相互尊重、平等相待,坚定支持对方维护国家独立和主权,双方政治互信不断深化,互利合作成果丰硕,人文交流持续拓展,增进了两国人民福祉。

习近平强调,我高度重视中萨关系发展,愿同图伊马莱阿利法诺国家元首一道努力,以两国建交50周年为契机,赓续传统友好,深化务实合作,书写中萨全面战略伙伴关系不断向前发展。

拉乌利表示,萨中建交50年来,双边关系持续积极向前发展,两国友好合作不断拓展。萨方诚挚感谢中方长期以来尊重萨主权和独立,并为萨经济社会可持续发展提供宝贵支持。相信萨中关系将不断迈上新台阶,两国人民友谊将不断深化,助力两国更加繁荣与和平的未来。

同日,国务院总理李强同萨摩亚总理拉乌利互致贺电。李强表示,中方高度重视中萨关系发展,愿同萨方一道努力,以建交50周年为契机,拓展各领域务实合作,推动中萨全面战略伙伴关系不断向前发展。

拉乌利表示,萨中建交50周年是两国关系重要里程碑。萨方愿同中方一道努力,深化伙伴合作,推动双边关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

图伊马莱阿利法诺表示,萨中建

泰国国王哇集拉隆功将访华

新华社北京11月6日电 外交部发言人11月6日宣布:应国家主席习近平邀请,泰国国王哇集拉隆功将于11月13日至17日对中国进行国事访问。

认真学习贯彻党的二十届四中全会精神 高标准建设海南自由贸易港

(上接第一版)习近平强调,越是扩大开放,越要统筹发展和安全,牢牢守住安全底线。要科学有序安排开放节奏和进度,加强风险识别和防范,稳扎稳打、步步为营。

习近平指出,要以永远在路上的清醒和坚定推进全面从严治党,巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,努力营造风清气正的政治生态。完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,着力铲除腐败滋生的土壤和条件。要引导各级干部在

遵规守纪前提下敢于担当、善于作为,用扎实奋斗创造经得起实践和历史检验的工作业绩。

习近平强调,当前海南要紧紧盯住“海鸥”台风走势,完善有关措施,切实做好防范和应急处置工作,确保把损失降到最低。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。

何立峰及中央和国家机关有关部门、海南省负责同志参加汇报会。

中国与北欧国家贸易持续增长 今年前三季度达424.3亿美元

据新华社上海11月6日电(记者吴宇)记者从6日在上海举行的首届中国—北欧国家海关检验检疫合作对话会上了解到,2025年前三季度,中国与北欧国家的贸易总值达424.3亿美元,较上年同期增长7.2%。其中,农食产品进出口贸易达24亿美元,同比增长11.8%。

中国与北欧国家的贸易持续增长,意味着中国与北欧国家的经贸往来日益密切,中国正成为越来越多北欧企业的重要市场。

首届中国—北欧国家海关检验检疫合作对话会由海关总署主办,以“智慧监管、绿色贸易、共享未来”为主题,旨在深化中国与北欧国家海关检验检疫交流合作,强化卫生与植物卫生政策措施对接,促进农食贸易安全便利。来自中国和丹麦、芬兰、冰岛、挪威、瑞典五个北欧

国家海关检验检疫等政府部门的80余名代表与会。

对话会围绕智慧监管及新技术应用、农食产品检疫准入、食品安全、贸易便利化及可持续发展、行政互助协作等内容深入研讨。各方认为,海关检验检疫部门面对经济全球化新形势新挑战,必须加强交流对话,拓展互利合作。各方坚定支持多边贸易体制,愿深化卫生与植物卫生政策措施等领域规则对接,积极促进贸易自由化和经济全球化,携手探索“智慧监管”合作伙伴关系,通过安全与便利的动态平衡,护航中欧产业链供应链稳定畅通,加强互学互鉴,共同推动检验检疫服务从“合规监管”向“价值创造”转型,以治理能力现代化助力全球贸易提质增效,共促发展。

我国各类组织机构总量已达2.02亿家

新华社北京11月6日电(记者赵文君)市场监管总局6日发布数据显示,截至2025年9月,我国各类组织机构总量已达2.02亿家。其中,营利法人(公司及其他企业法人)占29.2%;非营利法人占2.7%;特别法

人占0.9%;非法人组织占4.2%;个体工商户占63%。

前三季度,组织机构新设2019万家,注销1570万家,变更3021万家。组织机构总量保持增长态势,较2024年底增长1.9%。

凝心聚力真抓实干 打造引领我国新时代对外开放的重要门户 习近平总书记的重要讲话为高标准建设海南自由贸易港指明方向

□新华社记者

建设海南自由贸易港,是以习近平同志为核心的党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。今年12月18日,海南自由贸易港将正式启动全岛封关。

11月6日,习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调,要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,在党中央集中统一领导下,各级各有关方面密切协作、主动作为,通过持续努力,全面实现海南自由贸易港建设目标。

大家表示,要以习近平总书记的重要讲话为根本遵循,凝心聚力、真抓实干,压茬推进封关运作各项准备工作,确保全岛封关运作平稳有序,万无一失,努力将海南自贸港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。

密切协作主动作为 全面实现海南自贸港建设目标

习近平总书记强调,海南自由贸易港正式启动全岛封关,这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。

“总书记的重要讲话饱含着对海南自贸港建设的殷切期望。”国家发展改革委区域协调发展司司长吴树林说,“我们将深入学习贯彻总书记的重要讲话精神,切实承担好中央区域协调发展领导小组办公室工作职责,以全岛封关运作为契机,主动对接国际高标准经贸规则,科学编制海南自贸港建设‘十五五’实施方案,持续推动贸易、投资等重点领域改革开放。”

建设海南自由贸易港的战略目标,就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。习近平总书记强调,“要锚定这个战略目标不动摇,全面落实海南自由贸易港建设总体方案”。

现场聆听习近平总书记的重要讲话,海南省委深改办(自贸港工委办)常务副主任关继荣备受鼓舞:“当前,海南自贸港封关任务整体顺利推进,各项准备工作已基本就绪。我们将深入推进封关运作综合压力测试及合成演练,确保全岛封关运

作平稳有序。”

“总书记强调,‘解放思想、改革创新,分步骤、分阶段构建与高水平自由贸易港相适应的政策制度体系’。全岛封关运作后,结合海南自贸港建设实际和推进更高水平对外开放等需要,我们将继续深化税制改革,确保政策制度持续提升,政策红利不断释放。”财政部关税司司长伍红梅说。

习近平总书记指出,“要稳步扩大制度型开放”“深入推进商品和要素流动型开放”。对此,商务部自贸区港司司长孟华婷表示:“我们将按照总书记提出的重要要求,继续支持海南自贸港主动对接国际高标准经贸规则开展先行先试,以服务业为重点扩大市场准入,推动货物贸易、服务贸易、数字贸易创新发展。”

“构建更加开放的人才机制”“深化行政体制改革,优化政务服务”……习近平总书记提出明确要求。

认真学习习近平总书记的重要讲话,海南省儋州市市长陈阳深感重任在肩:“我们将加快推进主导产业优化升级,开展扩大高水平对外开放等专项行动,配套构建更加开放的人才机制,招引储备与自贸港政策衔接更加紧密的产业项目,释放自贸港封关政策红利。”

促进海南高质量发展 助力全国构建新发展格局

习近平总书记指出,高标准建设海南自由贸易港,主要目的是促进海南高质量发展,助力全国构建新发展格局。

“总书记强调‘全面提高海南经济社会发展水平’,这为我们的工作进一步指明了重点。”海南省发展和改革委员会主任綦树莉说,“我们将牢记总书记的嘱托,准确把握海南在全国发展大局中的定位,结合实际科学谋划海南‘十五五’发展,加快构建具有海南特色和优势的现代化产业体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,扎实推进共同富裕,努力让自贸港建设成果更多更公平惠及人民群众。”

现代化产业体系是中国式现代化的物质技术基础。习近平总书记强调,“着力

打造具有海南特色和优势的现代化产业体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,扎实推进共同富裕,努力让自贸港建设成果更多更公平惠及人民群众。”

业体系”。

洋浦保税港区是率先实行“一线”放开、“二线”管住进出口管理制度的海关特殊监管区域。随着封关运作临近,洋浦保税港区区内企业生产繁忙有序,多个项目加紧投产。

“习近平总书记的重要讲话,让我们增强了发展信心。我们将持续优化口岸功能,提升服务能力,聚焦新能源、新材料等产业培育壮大新赛道,努力在发展新质生产力上取得新突破。”洋浦保税港区发展局主要负责人乔山虎说。

浙江飞谷数字产业社区项目、中能建零碳园区项目……位于海南澄迈县的琼州合作产业园于去年10月揭牌,今年已招引16个亿元以上社会投资项目。

“总书记在部署高标准建设海南自由贸易港时要求,‘深化同京津冀、长三角、长江经济带等区域合作’,这让我们干劲十足。”浙江省经信厅大企业处处长刘兵表示,在数字、绿色石化和新材料等产业领域,浙江与海南具有广阔的合作空间,进一步深化两地合作,有望打造更多新的经济增长点。

学习了习近平总书记的重要讲话,康码(上海)生物科技有限公司董事长郭敏更加坚定了在海南投资兴业的决心:“公司计划在海南建设年产10万吨以上的蛋白营养液工厂,依托海南自贸港区位与政策双重优势,实现海南产、东盟用、全球销。”

生态是海南一大优势。习近平总书记强调,要守护好这份家底,坚持陆海统筹,持续抓好突出环境问题整治,高质量建设国家生态文明试验区。

“五指山市森林覆盖率接近90%,是海南自贸港的重要生态屏障。我们将时刻牢记总书记的殷切嘱托,严守生态保护红线,保护好热带雨林,精心打造林茶、林果、林游、林养等特色产业链,夯实高质量发展的绿色底色。”海南省五指山市委书记朱宏凌说。

统筹发展和安全 科学有序安排开放节奏和进度

安全是发展的前提,发展是安全的保

障。越是扩大开放,越要统筹发展和安全。

“习近平总书记强调‘牢牢守住安全底线’,我们要时刻牢记在心,切实践行。”海口海关关长高瑞峰说,“目前,海关已基本建立匹配海南自贸港高水平开放政策的海关监管配套政策制度,在风险共防、反走私综合治理协同机制等方面,取得了积极成效。我们将进一步完善海关监管制度,持续细化风险防控措施,确保既‘放得开’也‘管得住’。”

推进高水平对外开放要坚持底线思维,增强忧患意识,实现高质量发展和高水平安全的良性互动。自2019年揭牌成立以来,上海自贸试验区临港新片区推出了一批基础性、开创性改革举措,累计形成全国首创制度创新案例79个。

“总书记强调,‘要科学有序安排开放节奏和进度,加强风险识别和防范’,这为我们统筹发展和安全指明了路径。”临港新片区管委会制度创新处副处长林鹤说,“我们将在对外开放中增强风险防控能力,针对金融等制度型开放领域,创新监管办法,筑牢安全防线。”

11月3日,广西柳州铁路港,一列满载汽车零配件的铁路专列启程,驶往钦州港装船发运至马来西亚,这是“柳州—钦州—东盟”铁海联运专列的首发。

“我们将认真贯彻落实总书记提出的重要要求,着力推动贸易伙伴多元化,深化与越南、马来西亚等东盟国家的海外项目合作,加强和国内其他港口的联动,提升产业链供应链韧性和安全水平。”北部湾港股份有限公司副总经理李晓晨说。

管党治党越有效,经济社会发展的保障就越有力。习近平总书记指出,“要以永远在路上的清醒和坚定推进全面从严治党”。海南省商务厅厅长张斌说:“我们将深入学习领会总书记的重要讲话精神,坚持把党的政治建设摆在首位,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,用扎实奋斗谱写中国式现代化海南新篇章。”

新华社北京11月6日电

铜陵长江三桥正式通车

11月6日,由中铁大桥局施工的铜陵长江三桥正式通车。该桥是我国首座双层斜拉—悬索协作体系大桥,路线全长11.9公里,具有高速公路、城际铁路、货运铁路三种过江功能。

11月6日,车辆行驶在正式通车的铜陵长江三桥上(无人机照片)。新华社发



杨洋 敢拼善战的“多面手”

□本报记者 蔡韬

在伊春市嘉荫县公安局刑侦大队,教导员杨洋的黑眼圈,已是他最具辨识度的“勋章”。“功夫熊猫”这个称号不胫而走——既亲切可爱,又充满敬意。从警七年,杨洋用行动诠释着一名边境刑警对这份工作的热爱。

刚到刑侦大队,面对陌生的法律条文和复杂的刑侦卷宗,这个东北汉子感到了前所未有的压力。“那时候看案卷就像看天书一样。”杨洋回忆道,“但我辈,就是不服输。”深夜办公室的灯光成了他最忠实的伙伴;厚厚的法律书籍被逐字研读;收藏夹里挤满司法解释与典型案例。一个月后,杨洋首次独立主办一起矿场盗窃案。从调监控、追踪到整理起诉材料,成功将案件移送起诉。检察院、法院逐渐成了他的“第二阵地”,连门卫都成了他的老熟人儿。

面对新型犯罪案件,杨洋始终坚持学习。七年时间,3个U盘里分门别类存储备着各种案例资料。他主办的案件审查起诉率达到100%。凭着一股韧劲儿,杨洋先后荣立个人三等功两次、获嘉奖一次,多次获评先进个人,并入选伊春市公安局扫黑除恶人才库。

一个深秋的晚上,嘉荫县某企业的财务室内,一场精心设计的电信诈骗正在上演。“上级领导”来电要求紧急转账596万元。当企业负责人察觉时如坠冰窟——这笔钱关乎企业的生存发展。接到报警后,杨洋立即带队出击。从傍晚到深夜,紧盯资金流向,“成功!拦下了460多万元!”深夜11点,办公室里一阵欢呼,企业负责人哽咽着连连道谢。但杨洋说:“继续!百姓的血汗钱,一分也不能少!”一边部署盯住资金流向,一边向上级公安机关申请支援,紧急协调多家金融机构介入拦截。凌晨1点12分,“冻结成功!”办公

室爆发出雷鸣般的掌声。6小时,596万元,全额追回!

2024年3月,嘉荫县依然严寒刺骨,夜晚气温低至零下30摄氏度。晚上9点,刺耳的电话铃声划破了刑侦大队值班室的寂静:一名命案犯罪嫌疑人可能经嘉荫越境!情况十万火急!杨洋立即组织队员出击。杨洋带领队员们仔细搜索每一个可疑的痕迹。靠近目标车辆时,犯罪嫌疑人突然推门欲逃。杨洋飞身一脚抵死车门,果断控制现场。最终,犯罪嫌疑人被彻底制服。在生死考验面前,他始终选择冲锋在前,用行动书写着“人民公安为人民”的铮铮誓言。

近年来,大队陆续迎来年轻新警,杨洋主动扛起“总教头”重任。他常说:“刑侦工作是熬不完的夜、跑不完的路!得先点燃心里那团火,后面的苦才扛得住。”新警审讯犯罪嫌疑人时,他在一旁精准提点;新警熬夜办案时,他将热乎乎的餐食

悄悄放在他们的桌边。担任教导员后,他在队内创新设立“流动党员先锋岗”,“每个月谁表现最优,它就摆到谁的桌上”。积极将党建触角延伸至服务一线,组织党员深入社区宣讲反诈,守护百姓“钱袋子”,定期带队慰问孤寡老人。在他的带领下,刑侦大队成为嘉荫县公安局的先进标杆,涌现出多名侦查能手、实战大练兵先进个人,大队党支部多次获评优秀党支部等荣誉称号。

“只要老百姓需要,我就始终是那个一心追着案子跑的刑警。”他一直这样

